



今年在郑州参加中招、小升初的正确姿势

# 时光在变 初心不变 22岁的她书写了波澜壮阔的教育画卷



▶22年前,郑州市高新区樱花街2号,郑州中学高中部蹒跚起步;  
▶22年后,郑州高新区,天建湖、天德湖、须水河三水环绕之处,伴随着中国中学生核心素养的提出和河南新高考的即将实施,郑州中学高中新校区应运而生。  
▶时间公正地记录着每一滴汗水,见证着每一次前行。诞生于斯、成长于斯。22岁的郑州中学高中部用“培养世界的中国人”理念,书写了波澜壮阔的教育画卷。

□东方今报·猛犸新闻记者 高冬丽

## 这里 让你的身心归于平静

“昔孟母,择邻处”。育人讲环境,读书需静心。高新区管委会投资5.4亿元的郑州中学高中部坐落在高新区投资600亿元的双湖科技新城腹地,她就是镶嵌在这座科技新城上的一颗璀璨的明珠。

这片土地人杰地灵。她与郑州大学、河南工业大学、郑州轻工业大学毗邻而居,她与五馆合一的现代文化场馆隔路相望,蜿蜒而过的须水河是她美丽的裙带,水草肥美的两千亩水域滋润着每

一个生命。

漫步校园,林荫大道,曲径别趣、文化布设、中外雕塑、荷花池塘、水中栈道、一步一景、三步一观。

她借鉴了哈佛大学、哥伦比亚大学等著名学府建筑设计。绿色设计、人文底蕴、中西融合、西方学院派风格、中国园林式布局是这所学校的设计理念。

每一栋建筑都将会是一座标杆,每一处院落都将会是一座花园。

园林主题和校园空间完美结合,水景步道和西方学院派建筑交相辉映,人性理念与校园环境水乳交融,民族气质与国际风格相得益彰,打造出高度人性化的校园空间。

一环、一核、一轴、七区、四院、两园,体现出厚重大气,校园网络畅通,轴线仪式感强,功能分区合理。学习、生活、运动、交流,你所能想象到的学生时代的美好,在这里都可以发生。

## 这里 让你的梦想悄然放飞

“走什么样的育人之路”是每一个教育人必须面对和抉择的问题。面对光怪陆离的改革万象,郑州中学高中部选择了既关注学生当下,又为学生未来负责的育人新路径,那就是:升学教育和素质教育完美结合。

每一个郑州中学的师生都明白,没有以数据为支撑的质量,学生考不上理想的大学,学生过不好今天,同时社会和家长不认可,学校将无法生存;没有综合素养和能力的提升,学生在未来的社会中缺乏竞争力,难以成为社会各领域的领军人物和风云大家。

于是,在这条育人道路上,郑州中学高中部全体师生同心同德、栉风沐雨、披荆斩棘,创造了以数据为支撑的教育教学的奇迹。

自2007年以来,郑州中学高中部高考成绩连续11年一年一个台阶,一年一个辉煌。清华、北大、哈佛、剑桥等世界一流大学录取数字的逐年攀升,教学高质量、教育高品位正在不断地提升着郑州中学高中部的教育坐标。

郑州中学校史上从不缺为了梦想而奋斗的人。成长、进步早已融入每一个郑州中学学生的身心。

2010届人才培养模式创新实验班毕业生江皇甫,大四还没毕业,已是中国学联执行主席,广东省学联主席,清华大学硕博连读;任冰鑫,大学毕业进入华为总部,做人力资源培训项目负责人,丰厚的薪酬待遇同样没有消磨她的斗志,她再次选择了挑战和奋斗。苦练外

语、勤奋钻研,二十五六岁即被总部派往欧洲开拓市场、策划会展,其卓越的组织能力和出色的工作业绩得到了公司总部的高度肯定。

如果把每位学生比喻成一粒种子,那么,只要给予它们合适的阳光、雨露和土壤,它们都可以迸发潜能,都可以枝繁叶茂。在郑州中学,从不缺乏这样的土壤、阳光和雨露。

郑州中学之所以精神激荡、气韵充沛,秘密就在于它始终把先进的教育文化作为自己的价值追求。它让每一个走进这里的学生成才都得以发现,让每一个学生的潜能都得以开发和发展,从而实现教育的创新,达到学生全面发展、教师专业发展与学校持续发展的三位一体发展目标。

## 这里 让你的学识全面深厚

课程是一个学校得以发展、学生得以成长的源头活水。什么样的课程滋养什么样的生命,它决定着学生发展的宽度。一个学校的课程如何设置,体现了学校的教育方向和育人目标。郑州中学高中部开设了近50门拓展型和实践应用型课程,着力培养和发展学生的综合素养,开发学生的潜能,为学生的未来奠定坚实的基础。

在郑州中学,有这么一门校本课程:大河行综合实践课,这门课以“探寻故里黄河”为主题,以学生远足实地综合考察黄河为载体。围绕中原黄河流域的政治、文化、历史等内容,语文、地理、历史、音乐、摄影、生物、物理、化学老师齐上阵,让学生们多角度、立体式、全方位了解中原黄河流域。而这也符合国际文凭课程观念:强调知识间的交叉与联系、强调知识与现实生活的联系。

这也仅仅是郑州中学众多校本课程的一个缩影。PGA高中国际课程、YFU青年交换生项目课程、中学生领导力课程、中学生生涯规划课程、游学课

程……这些多元校本课程极大地促进了学生的个性化发展。

竞赛课程、机器人课程、创客课程、自主招生课程助力近200名学生考取理想的大学。

2017年8月,中科科学实验班落户郑州中学。实验班以单列VIP管理制、精品小班限额制、名师团队引领制、双导师负责制、“小组合作”模块学习制以及“菜单式”自主招生学习方案为特色,促进学生全面发展,从而造就一批追求科学梦想、献身科学事业、立志科学报国的未来科技领军人才。

一切为了学生,为了学生的一切,这是郑州中学高中部的庄重承诺!

在这里,已经形成一个融国家级骨干教师、特级教师、省、市级名师,省级学科带头人,省、市教研室中心组教研员于一体的强大的师资阵容。

他们在郑州中学朴实无华的教育氛围中,培养出高雅的精英气质,用自己的“精益求精,孜孜不倦”传递着向上向善的正能量。他们已成为郑州中学未来发展可靠的保证与不竭动力。

## 这里 让你的未来充满张力

落实中国中学生核心素养、面对即将到来的新高考,如果不主动迎接挑战,勇敢地迎上时代风口,势必会被时代所淘汰。

为了落实中国中学生核心素养和顺利实施河南省的新高考,2019年秋,在高新区社会事业局的大力支持下,在高新区社会事业局高品质创新型教育指导思想的引领下,投资近6亿元的郑州中学高中部新校区顺利落成。

当学生的核心素养突出学生阶段全面教育的同时,更强调终身可持续性教育发展。当未来人才既强调“横向”的全面发展,又强调“纵向”的可持续性发展时,

理科实验楼、理科拓展楼、文科拓展楼、艺术楼、综合体育馆……新校区的每一栋建筑都是无声的课堂,每一栋建筑都会告诉你未来新高考和中学生核心素养将如何落地。

国内一流的学科实验室、创客实验室、心理辅导室、美轮美奂的新剧场……这里都为校本课程开发实施与走班教学提供了优越

条件,这里也有足够的空间让学生们在自己感兴趣的领域保持着更加旺盛的兴趣,也为学生的个性发展提供了无限可能。

22年,她始终站在时代前列、推进教育创新;22年,她重视学生非智力因素的开启,关注学生的终身发展和幸福。22年,她与时代同行,与世界同步。

这是一所有灵魂的学校,这是一所能够彰显生命活力与生命价值的学校,这是一所能够为学生的终身发展奠基的学校。萃中华之醇美以光耀世界,汲世界之精华以润吾孩童。郑州中学高中部,一个崭新的传奇将在2019年的秋季续写。①



扫码看郑州中学高中部  
新校区美景